

奧地利禁止戴頭巾，到目前為止，在小學已發生 8 起但沒有舉發

駐奧地利代表處教育組

大多數案件在維也納發生的。會談後父母均表示理解。

從今天秋季開始，奧地利小學就禁止「穿著以意識形態或宗教特征的服裝，包括遮蓋頭部」。實施到 11 月底，有 8 個女孩戴著頭巾上課；經學校老師會談後，全部的父母表現出理解的態度。因此，到目前為止，並沒有舉發成案事件。

大部分發生的案件都是在維也納，根據維也納教育局的統計，自本學年開始以來，已發生 5 起違反頭巾禁令事件。在所有情況下，教育局接向家長說明法律規定，並明白指出依規定不得戴頭部上學。福拉爾貝格邦有 2 起案件，提洛邦有 1 起，在這兩邦，家長也都被勸導說服。在此情形下，任何案件都不成案，也無必要罰款（註：違反該項規定，最高可罰鍰 440 歐元）。其他聯邦教育局則無報告過發生案例。

就此，奧地利聯邦教育部指出，目前的案例數量仍不夠，同時因為該部透過價值與文化衝突監察員獲得更多的案件資訊，表示有些案件可能是學校只有陳報教育局，但學校本身並沒有立即找到解決方案。

奧地利教育部長 Iris Rauskala 希望從社會學家和政治顧問 Kenan Güngör 的最新研究中獲得更具體的數據，G 教授研究內容包括戴頭巾的問題。根據教育部的觀點，這項法令已經達到了一個目的，也就是「一個回教女孩戴頭巾上學」的這件事情，已經被認為不是不可以改變，同時引起諸多的討論。

譯稿人：駐奧地利代表處教育組

資料來源：2019 年 12 月 11 日，奧地利標準報，Kopftuchverbot: An Volksschulen bisher acht Fälle und keine Anzeigen

<https://www.derstandard.at/story/2000112141231/kopftuchverbot-an-volksschulen-bisher-acht-faelle-und-keine-anzeigen>